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Розведення свиней дає змогу не лише забезпечити продовольчу безпеку країни, але й 

слугує складовою економічного та соціального розвитку країни [2]. Забезпечення 

конкурентоспроможності галузі свинарства обумовлено, у першу чергу, генетичним 

потенціалом тварин за м’ясними й відгодівельними ознаками [3]. В останні роки в Україні 

значно скоротилися кількість порід, поголів’я свиней та суб’єктів господарювання по їх 

розведенню через ряд об’єктивних та суб’єктивних причин [4, 5, 7], за все більшої кількості 

імпортованого поголів’я навіть в племінних стадах. При цьому незаперечною є ефективність 

використання свиней зарубіжного походження не лише для створення гібридного поголів’я, 

але й нових типів чи ліній [1, 6, 9]. 

Інтенсифікація розвитку галузі свинарства в Україні узгоджується з поліпшенням 

племінної бази [8], яка б вбачала раціональні методи оцінки і підбору свиней для збереження 

вітчизняного поголів’я та удосконалення продуктивності існуючих і створених порід, типів і 

ліній. 

У роботі висвітлені результати досліджень щодо пошуку методів, які б сприяли 

підвищенню продуктивності свиней великої білої породи  в України. Дослідження проведені 

на свинях великої білої породи різних родин та умовної кровності за великою білою породою 

зарубіжного походження в умовах племінного репродуктора ТОВ «Агрофірма «Маяк» 

Полтавської області.  

Встановлена вища інтенсивність росту у ремонтних свинок із збільшенням в їх 

генотипі умовної кровності представників зарубіжного походження. За показниками 

відтворювальної здатності кращими, незалежно від походження, були свиноматки родини 

Волшебниці, підтвердженням чого є їх селекційний індекс відтворювальних якостей. 

Чистопородні матки досліджуваних родин поступалися за показниками відтворювальної 

здатності особинам з різною умовною кровністю за великою білою породою зарубіжного 

походження. Відгодівельний молодняк різного походження за материнською основою та 

умовною кровністю був не консолідований навіть в межах родин. При цьому незалежно від 

генотипу найкращі показники віку досягнення живої маси 100 кг під час відгодівлі та 

найвищий середньодобовий приріст проявили представники родини Чорна Птичка. Аналіз 

поєднання свиноматок родини Волшебниці з кнурами різних ліній ірландської та данської 

селекції не виявив значущої різниці за більшістю показників відтворювальної здатності, але 

вплив батька забезпечив найбільше підвищення показників у особин з умовною кровністю 

75% за великою білою породою зарубіжного походження.  

Зроблено висновок про вплив умовної кровності свиней великої білої породи 

зарубіжного походження на прояв ознак продуктивності різних генеалогічних формувань та 

доцільність  використання методів внутрішньопородної селекції для поліпшення 

господарськи корисних ознак свиней в умовах племінного репродуктора. 
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